

新时代 新征程 新伟业

我市残疾人事业交出温暖答卷

本报讯 近年,市委、市政府坚持将残疾人事业纳入全市发展战略大局,不断完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系。五年来,残疾人康复、就业、教育等不断取得新发展,交出一份温暖答卷。

成果。新建残疾人康复服务设施3000个,市残疾人康复中心建成投用,保障和服务残疾人能力大幅提升。精准康复服务残疾人31985名,累计救助残疾儿童3935名,免费发放各类辅助器具26582套件。

全市道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治工作推进会召开

本报讯(记者侯鹏云)6月20日,全市道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治工作推进会召开。市委常委、政法委书记、市委依法治市办主任李长治出席会议并讲话。

量”问题动态清零、“变量”问题及时可控;广泛听取人民群众、司乘人员、运输从业人员的反映和意见,切实把专项整治作为为民服务重要举措,不断增强人民群众的法治获得感、幸福感、安全感;注重标本兼治,推动执法理念更新、执法方式优化,全面筑牢法治根基,真正实现常治长效。

砥砺奋进迎“七一” 党群同乐过“端午”

本报讯(记者夏泽辉)6月20日,市政府办公室第三党支部联合市中心医院第二党总支开展“关爱长者忆峥嵘岁月呵护孩童望光明未来”“迎七一”主题活动。

童的健康情况,为孩子们送去玩具和学习用品,现场做手工互动,并鼓励他们积极向上,面对困难勇敢前行。随后,在市康养中心,党员们积极参与“关爱长者粽情端午”活动,和老人一起包粽子,为老人送上香包和节日祝福。

三门峡市人大常委会任免人员名单

(2023年6月20日市八届人大常委会第五次会议通过)

决定任命:

- 员三喜为三门峡市司法局局长; 徐红梅为三门峡市城市管理局局长; 陈伟为三门峡市退役军人事务局局长; 朱丽珍为三门峡市审计局局长; 唐伟为三门峡市人民政府国有资产监督管理委员会主任; 郭军文为三门峡市乡村振兴局局长。

决定免去:

- 张龙治的三门峡市司法局局长职务; 范社民的三门峡市审计局局长职务; 孙会方的三门峡市城市管理局局长职务; 徐红梅的三门峡市退役军人事务局局长职务。

免去:

- 刘小旺的三门峡市监察委员会委员职务。

我市举行救助管理机构开放日活动

本报讯 6月19日是全国第十一个“救助管理机构开放日”。当日,市救助管理站组织开展了“科技赋能筑大爱,温情救助守初心”主题开放日活动暨2023年“夏季送清凉”专项救助活动启动仪式。

能、服务理念、办事程序、服务内容以及求助渠道;并通过准备爱心包、主动巡查等方式开展集中救助行动,确保流浪乞讨人员安全度过即将到来的盛夏。

活动中,受邀的公安、城管、卫生等部门工作人员,爱心之家志愿者协会和市崤函爱心公益协会代表、市康复医院和社区工作人员、热心市民等50余人走进市救助管理站,通过实地参观救助区、观看救助视频、召开座谈会、现场互动等形式,全方位了解救助管理工作。

据了解,近3年来,市救助管理站先后救助流浪乞讨人员1200余人,安置落户14人,通过反复询问、线索摸排、信息筛查等方式,依托人脸识别、“头条寻人”、DNA比对、“互联网+”等方式寻亲成功19人,护送返乡204人。

(本报记者)

经济开发区: 风清气正过端午

本报讯 粽香迎端午,清风护廉洁。“端午”将至,三门峡经济开发区纪检监察工委早提醒、早部署,提前拧紧党风廉政“总开关”,拉紧廉洁自律“纪律弦”,确保党员干部过一个风清气正、廉洁平安的端午节。

汛应急、安全生产、食品安全、市场管理等重点领域,对工作部署、人员安排、物资准备等情况进行监督检查,督促相关部门将措施具体到事,把责任明确到人,切实增强责任意识、担当意识,做到节日期间值班人员在岗、在位、在状态,各项工作有序开展。

突出宣传引导。通过开发区党风廉政特色栏目《晨语清风》,以图片形式发出节日祝福,提醒党员干部廉洁过节;通过《警示通报》栏目,发布节日期间违规收受礼金、消费卡等被问责的典型案例,警示党员干部时刻保持清醒头脑,自觉抵制不正之风,坚决筑牢廉洁底线。

据了解,节日期间,开发区纪检监察工委将通过明察暗访、畅通线索举报渠道,强化社会和群众监督等多种形式,对各部门工作开展情况、人员履职情况进行监督检查。同时,深入辖区饭店、超市等重点场所,排查隐形变异“四风”问题,对顶风违纪行为将严肃处理,及时通报曝光,确保节日期间风清气正。

(李雷)



6月12日,在灵宝市五亩乡项城村高标准“阳光玫瑰”葡萄种植项目基地内,果农正在进行除草作业。据了解,该项目规划面积217.6亩,总投资3225万元,项目全部建成后可提供就业岗位100余个,人均年增收约1.5万元。 谢小涛 摄

老支书的新愿景

本报记者 任志刚

位于义马市东区街道程村社区公路旁的美宝农民专业合作社,专门从事大樱桃种植。夏日艳阳下,大棚内外,一棵棵两米左右高的樱桃树,郁郁葱葱,生机勃勃。

6月14日上午,樱桃园内,正在拿着电动剪修剪树枝的71岁老人正是这里的主人,远近闻名的老党员、老支书、致富带头人郭宏德。

当年,他从部队退伍后,创办过企业,后在村里担任党支部书记长达24年。2015年退下来,第二年他通过外出参观学习、考察论证、上网查资料,在不断摸索中,累计筹资120万元,发展樱桃种植项目,逐步扩大规模,并向乡亲们传授技术,带动周边群众致富。

历经8年的艰苦奋斗,目前,他的樱桃示范园占地20亩,种植“美早”“早大果”等新品种大樱桃1500棵,其中8个大棚占地11亩。眼看着一棵棵一尺多高的小树苗,通过汗水浇灌,慢慢长成了两米多高的参天大树,郭宏德心里美滋滋的,他觉得,每一棵树都是他的宝贝。

近几年,在郭宏德的示范带动下,附近群众纷纷发展樱桃种植项目,走上致富路,其中石佛社区的孙志贵发展了300多亩,有10个大棚;礼召社区的苏

治国发展9个大棚20亩,程村社区居委会通过土地流转种植大樱桃150亩。目前,义马市大樱桃种植面积7000余亩,其中设施栽培100亩。他这里还经常有卢氏、洛宁等地客人来参观学习。

几年的摸爬滚打,郭宏德早已成了管理果树的行家里手,修剪树枝经验丰富。满头大汗的他听到记者打招呼,就热情地从果园走出来。

“今年收成怎么样?”

“由于没有增温、制冷设施,今年春天开花时的一场雪,再加上成熟期雨水太多,导致樱桃裂口、坏掉,影响很大。今年卖了60余万元,要是风调雨顺、管理到位的话,一亩地就能卖12万元哩。”郭宏德的话里满是不甘心。

“下一步有啥打算?”

“在政府扶持下,得抓紧想办法上新设施,发展设施栽培,提高抗风险能力,同时响应政策号召,延伸大樱桃产业链,开发樱桃果汁、樱桃酒等深度加工产品,提高效益。”郭宏德展望未来,信心满满地说,“你看,现在发展大棚种植,一亩地政府补贴2万元,党的富民政策好,咱得好好干,把樱桃示范园经营好,更好地起到示范带动作用。”

农户交售舒心粮

眼下,我市夏粮收购进入关键阶段。6月14日下午1时,在渑池县张村镇国家粮食储备库张村分库,一辆辆满载小麦的农用车有序排起了长队,大院子里呈现一派繁忙热闹的景象。

为切实抓好夏粮收购工作,营造良好的夏粮收购环境,国家粮食储备公司三门峡市张村粮库(原市粮食局913粮库),始终把便民利民服务作为今年夏粮收购工作的出发点和立足点。在现场可以看到,墙上张贴着清晰的售粮流程图,从登记开卡到检验结果、磅房称重、进仓卸车、回皮和财务结算等流程一目了然。粮库切实做到早开门、晚收秤,延长收购时间,随到随收,公平公正,做到了“一卡通”系统及及时结算粮价款,实现粮出手、钱到手,保障种粮农户的切身利益。

捧着自家金灿灿的小麦,张村镇桑树坪村村民姚点木脸上乐开了花,“俺家种了10亩小麦,留下自家的口粮后,剩下的就拉来卖,按时拿到了2000多元的卖粮款。”他介绍,把多余的口粮卖给粮库早已成为习惯,尤其是这几年粮库开通了“一卡通”业务后,更加方便了按时结算、粮款到手。

收好粮、储好粮。为确保夏粮收购,方便周边群众更好地交售粮食,粮库大院还面向周边群众开放晒粮,金黄的麦子铺满了大院的空地。

“能卖上‘明白粮,放心粮’。”家住渑池县英豪镇姜王庄村的杨俊红满脸汗水,一手指着粮库门口登记室里滚动的电子屏幕,兴高采烈地说,“今年国家粮食保护价从1.28元提高到1.30元,级别不等,价格透明,真正做到了公开化。我在大院子里晒干小麦后装了两大车,每车重640千克,卖了3000多元钱。”

(陈小锋)

陕州区国资公司: 共守廉洁家门 共筑廉洁家风

本报讯 为推进清廉企业建设,引导党员干部、职工崇廉洁、立家规、严家教、正家风,今年以来,陕州区国有资产投资运营有限公司把家风建设融入一体推进“三不腐”之中,创新思路,多措并举加强家庭家教家风建设,筑牢家庭廉洁防线。

该公司通过组织理论学习,加强党员干部对家庭家教家风建设的理解,教育引导员工家属要勤吹廉洁“枕边风”、自律“耳旁风”,勤打教育“预防针”,自觉当好家庭助廉“宣传员”“监督员”“守门员”。

该公司通过开展“清风拂‘六一’ 廉洁家风润童心”系列活动之“大手拉小手,共读廉洁家风故事”活动,由公司职工带着孩子观看《廉洁小故事之四知先生》。“跟孩子一起观看廉洁故事,不仅可以教育孩子做一个诚实、正直、勤俭、遵纪守法的人,帮助孩子加深对廉洁的理解和感悟,而且可以提醒我自己,要守住廉洁底线。”一位参加亲子共读活动的职工表示。

为教育引导党员干部职工及家属树牢“以廉养家、廉洁持家”意识,该公司组织党员干部、职工观看《严正家风》廉政警示教育片,持续筑牢“三不腐”的思想堤坝,教育引导干部职工以案为鉴,营造崇廉尚廉的家庭氛围。(贺丽洁)



安全乘梯宣讲进社区

6月14日,市市场监督管理局陕州分局组织仁和居新居小区物业及三门峡同安电梯维保公司在辖区开展电梯困人应急救援演练,通过模拟救援演练及安全乘梯注意事项宣讲,在提升物业及维保公司应急处置能力的同时增强小区居民安全乘梯意识。 本报记者 张朝峰 摄